

## **Posudek na diplomovou práci Josefa Kabele *Výchova k morálním hodnotám v České republice a USA (Kalifornii)***

Práce, která se zabývá v poslední době značně diskutovaným tématem, je členěna na část teoretickou a část empirickou.

Cílem prvního oddílu teoretická části je na základě názorů vybraných osobností ukázat historický vývoj morálních hodnot. Druhý oddíl této části se pak zabývá analýzou současné situace v etické výchově v České republice a v USA (Kalifornii). Na tento druhý oddíl organicky navazuje část empirická, ve které autor prezentuje svůj výzkum. Cílem tohoto výzkumu bylo zjistit a srovnat hodnotovou orientaci žáků základní školy v České republice a jejich vrstevníků v USA (Kalifornii) a zároveň se pokusil vysvětlit, co ovlivňuje morální postoje těchto dvou skupin.

Autor v této práci velmi zdařile využil nejen svoji aprobaci učitele ZSV, ale zároveň i svoji pedagogickou a v neposlední řadě i jazykovou erudici.

V teoretické části práce vhodně zvolil zástupce jednotlivých historických období a v adekvátní zkratce, která svědčí o hlubších znalostech a hlavně pochopení jednotlivých koncepcí, prezentoval jejich názory na tuto problematiku.

Z pedagogického hlediska pak vidím jádro práce v empirické části. Zde autor využil stáže v USA a zadal 11–14 žákům jedné kalifornské školy hodnotový dotazník, který sám vytvořil. Tento dotazník, adekvátně přeložený, pak zadal i stejně starým žákům u nás.

Výzkum je velmi dobře zpracovaný, doložený grafy a tabulkami a také v diskusi adekvátně vyhodnocený. Pouze kapitola, kde se autor pokouší jakoby dostat se pod povrch zjištěných faktů a vysvětlit příčiny ovlivňující morální postoje amerických a našich žáků, má v některých místech podle mého názoru poněkud subjektivní charakter.

Práce je psána kultivovaným jazykem, bez pravopisných chyb a překlepů. I po úzce formální stránce (bibliografické odkazy a úprava) odpovídá předepsané normě.

Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji známkou **výborně**.

Doc. PhDr. Miroslava Váňová, CSc.

